

Отзыв

**на автореферат кандидатской диссертации Саттаровой Адели Ильхамовны
«Женские татарские организации в социокультурном развитии общества**

в конце XX – начале XIX в.

(на материалах Республики Татарстан)»

по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Актуальность диссертационного исследования сформулирована убедительно, с учетом как собственно научной значимости работы, так и ее возможного прикладного использования. Выделение объекта и предмета исследования также не вызывает сомнений и подтверждается содержанием диссертационного исследования. Исходя из изученности темы автором определены конкретная цель и задачи - изучить процесс возрождения культурно исторических традиций татарского народа, где предметом исследования является роль женских татарских общественных организаций в социокультурном развитии Татарстана в конце XX – начале XXI в.

Представленный в автореферате источниковедческий анализ показывает, что автор опирается на широкий круг материалов, в том числе из архивохранилищ. Опубликованные документы правительственных и общественных учреждений, а также материалы периодических изданий позволяют адекватно представить социокультурные процессы в обществе с участием женских общественных организации. Привлеченные источники, в том числе связанные с истоками женского движения позволяют решать поставленные задачи, использовать разные исследовательские инструментарий. Новизну работы, на наш взгляд, усиливает то, что впервые в отечественной историографии определяется роль и место женских общественных объединений в социальном и культурном развитии татарского общества на современном этапе.

Новизну работы, на наш взгляд, усиливает то, что впервые в отечественной историографии определяется роль и место женских общественных объединений в социальном и культурном развитии татарского общества на современном этапе. Научная новизна исследования подтверждается содержанием автореферата диссертации и постановкой задач и раскрытием их в соответствующих разделах.

Структура работы представляется логичной, деление на две главы. Содержание глав и параграфов достаточно полно и пропорционально представляет содержание диссертации. Автору удалось кратко, но четко изложить характер процессов, которые изменили традиционный характер роли женщин в каждый из периодов, позитивные и негативные стороны этих изменений. Вполне убедительно показаны уровни деятельности

общественных женских институтов в разных сферах общественной и культурной жизни. Автор также успешно избегает односторонности при раскрытии содержания деятельности как религиозных, так и внеконфессиональных, но мусульманский ориентированных общественных объединений. Важно также то, что автор учитывает многонациональный характер общества, выделяет особенности культурных традиций.

На наш взгляд в историографию проблемы в автореферате можно было бы добавить труды, посвященные проблемам трансформации традиционных обществ и адаптации в условиях кризиса.

Выводы автора логичны, подтверждаются содержанием глав и параграфов, но не повторяют их, и поднимаются на более высокий уровень обобщения.

В целом, можно утверждать, что представленный автореферат позволяет признать кандидатскую работу Саттаровой Адели Ильхамовны самостоятельным, оригинальным научным исследованием, которое подтверждает ее высокую квалификацию, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

доктор исторических наук,
заслуженный деятель науки РФ,
профессор, заведующий кафедрой мировой политики
Санкт-Петербургского государственного университета
В.С. Ягья



*Изучено поручень Ады В.С.
удовлетворено.
Документ подготовлен
по инициативе
работника.
Вместе документ размещен
в открытом доступе
на сайте СПбГУ.
Верный специалист
по документам Ш.К. Уминов
24.04.2018*